

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

## DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

## PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—  
y los demás puntos, 5 id. trimestre  
Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelta, 5 centi-  
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6. 2.º.—No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## LA UNION DEMOCRATICA

Periódico Republicano Progresista

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO  
Alicante: mes, 1.50 pesetas.—Fue-  
ra: trimestre, 5 id.—Extranjero: idem  
10 id.—Número suelta, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
San Ildefonso, 6, 2.º

## PROPAGANDA REPUBLICANA

### EL PODER DE LA MUERTE

Desprovistas, casi vacías, están las despensas de la casa solariega; tanto exprimieron el jugo los ingratos satélites del estadista asesinado.

Y, sin embargo, a la casa solariega del presupuesto vuelven los fusionistas, los hombres de la revolución septembrina mostrando inusitado gozo, como quien va a regodearse en las esplendideces de brillante fiesta.

No obstante, nadie envidiará la suerte de Sagasta, suerte desdichadísima en las postrimerias de su carrera política, porque tarea dada fácil es dar solución a la gravedad de hoy, y echar hipotéticamente, una lanzada al mañana para asegurar nuestro destino.

Por esta, y otras razones, que tenían su asiento en la desbandada e imposible armonía del gastado partido conservador, se dice que el resultado de la crisis es lógico.

Malísima situación la nuestra que nos lleva a enemistarnos con la lógica.

Parecerá un dislate de bulto nuestro dicho. Pero vivimos acostumbrados a que la lógica y la sensatez y la cordura de los restauradores, apóstatas y pseudo-revolucionarios venga más en provecho de la vida de las instituciones que en decoro y robustecimiento de las energías patrias.

Vaya a paseo una lógica que nos trae lo siguiente:

Sagasta en el Gobierno y en un tira y alaja de concesiones que le permitan ir sorteando en funestos apazamientos los problemas pendientes, pasar dos años, acaso tres, con otras tantas crisis.

Entre tanto, Silvela robusteciendo su autoridad, reuniendo en torno de sí las huestes conservadoras a lo Cánovas, panóvos, para serlo de otro modo aún desconocido.

Después la subida al poder de este ilustre y antipático caballero, quizá con una sorpresa, que dependerá del estado de desquiciamiento en que se encuentren al caer los liberales.

Sorpreza que puede deducirse por la terminación de la Regente é inauguración del reinado de Alfonso XIII, adelantando la mayoría de edad.

Claro que estos son los cálculos de esa lógica que llevan en su cerebro enfermo no pocos prohombres de la alta política.

Contra ellos está el tiempo que todo lo puede, hasta matarlos inclusive.

Diremos con franqueza que nosotros somos partidarios de esta otra lógica.

Continuación de esa media docena de calabazas conservadoras, hoy disminu-

Continuación, por consiguiente, de los repetidos desastres que moral y materialmente nos acarrearon; como de propósito, Cánovas y sus testamentarios.

Y por consecuencia necesaria, peligrando la corona, y el pueblo decidido a luchar porque acabe de una vez la era de ignominia que acredite a los españoles de débiles y de mentecatos.

Esto vieron en altas esferas, y a sofocar estos miedos viene Sagasta.

Quien dice que lo conseguirá pasteándole: quien afirma que nuestra lógica terrible no se hará esperar.

En los que todos convienen, y bueno es que conste, es en el hecho siguiente.

Los liberales vienen a salvar a la institución del poder de la muerte.

Veremos si tienen buen ánimo.

¿Y la nación?  
La nación, como no se salve ella sola, puede aguardar sentada al redentor.

## REMITIDO

He aquí la carta que prometimos publicar y que nos remite el catedrático de Economía Política de esta Escuela de Comercio, D. Manuel Gironés y Puerto:

Dice así:  
Señor director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA.

Muy señor mío: Ha hecho usted bien en resistirse a creer lo que sobre designación de obra de texto para el estudio de la asignatura de Economía política, de que soy catedrático en la Escuela Superior de Comercio de esta capital, le ha relatado uno que dice ser padre de un alumno y que sabe Dios lo que será.

Para no añadir ni quitar letra de ese mencionado relato, lo copio literalmente tal como usted lo hace en su apreciable diario:

“El profesor de la asignatura de Economía política, después de poner como texto a un autor y hecho gastar el dinero a los alumnos, varia ahora de autor y recomienda la obra que todavía está en prensa titulada “Lecciones de Economía política por D. Francisco de Figueras y Bushell”.

La afirmación que encierran las anteriores líneas, por ser contraria sin distinción en absoluto a la verdad, resulta falsa y por tanto desposeída de todo fundamento. La primera vez que durante el presente curso pude decir a mis alumnos, la obra que en uso de un libérrimo derecho escogitaba como de texto, fué el día 4 del presente mes, primero de clase, puesto que se trata de asignatura alterna; el 3 fué festivo y el día 2 tuve la de Geografía comercial. Pues bien; en ese día hice aquella designación a favor de obra que ya me era conocida, puesto que su autor había tenido la bondad de consultarme en algunos puntos, creído, como sigo creyendo, que con ello prestaba un buen servicio a los mismos alumnos, tanto por el notable método, como por las excelentes condiciones didácticas de concisión y brevedad que a mi juicio encierra la del Sr. Figueras y Bushell.

Y vea usted cómo, señor director, lo que yo juzgo un bien, una distinción merecida a las relevantes condiciones de talento de un periodista que honra a la prensa de Alicante, ha servido de motivo para lanzar contra mí una injusta acusación.

Para terminar debo asegurar a usted que antes del expresado día 4 del actual, nadie me había consultado ni oído sobre este particular ni había autorizado tampoco a persona alguna para hacer la designación de obra de texto.

Con la seguridad de que dará usted abida a estas líneas en las columnas de su digno periódico, no ya por los meros del derecho, sino por los de nuestra amistad, le anticipa las más expresivas gracias su affmo. su seguro  
D. B. S. M.,  
Manual Gironés y Puerto.

Vaya en hora buena la rectificación; pero ha de ser leyendo primero los términos de nuestro suelto origen de la carta del Sr. Gironés, que no lo ha copiado íntegro. Nosotros dijimos comentando un escrito de El Liberal sobre la Escuela de Comercio, esto que el Sr. Gironés suprime: “... lo cual representa un gasto no despreciable para el que no sea rico, y el retraso en la enseñanza de esa asignatura.”

Lo dicho por el Sr. Gironés y no merece las expresiones de esa reconvencción enfática que usted nos hace. El que no le es rico gastar en libros por partida doble no le ha de parecer bien, y cuando un libro de texto está imprimiéndose al inaugurarse el curso necesariamente resulta lo que dijimos; el retraso en la enseñanza de una asignatura.

Pero, aunque esta misma sinrazón basta para que se evidencie la frialdad del reparo, y se vea que solo se le ha dictado el deseo de hablar que reparar, no podemos dejar correr libremente la proposición de que la afirmación nuestra por ser contraria sin distinción y en absoluto a la verdad resulta falsa y por tanto desposeída de todo fundamento, cómo ó por dónde puede ser falsa? Pues que no es cierto que el alumno de una clase, no puede estudiar la asignatura de Economía política en un libro que todavía está en prensa y se publica por entregas? Por otra parte, ¿con qué autoridad y con qué derecho se permite decir el señor Gironés que el padre de ese alumno sabe Dios lo que será? ¿Es serio eso? Y para no detenemos más en esta debilísima objeción, ¿qué tiene que ver que las clases empiecen el 4, para que se recomiende al matricularse el alumno el libro de texto? ¿Pues qué no se fijan con anticipación en el cuadro correspondiente los días y horas de clase, los libros de texto y el nombre del profesor de cada asignatura? Y sobre este punto no dirá usted que no alegamos pruebas, porque le hemos citado lo que se hace en los centros docentes siempre.

¿Resulta ó no, después de todo, que varios alumnos han comprado ya el libro de texto de D. Mariano Carreras y González?

Nunca haremos al Sr. Gironés la injusticia de negarle el derecho que tiene de elegir al autor que más le plazca, ni mucho menos interesado en perjudicar a los alumnos que cursan en su cátedra; pero no dejaremos de repetir

lo que se nos dijo, y que nosotros tuvimos el cuidado de manifestar nos resistíamos a creer.

No extrañamos que el Sr. Gironés se vindique; con gusto insertamos su carta. Extrañamos, sí, que dude que al hablar lo hayamos hecho porque hasta nosotros han llegado esas quejas.

Conste, de todos modos, que nosotros al hacernos eco de la queja en cuestión no tuvimos intención alguna de ofender al Sr. Gironés, y que si hubiéramos sabido que éste tenía por injurioso el suelto expresado, de ninguna manera le hubiéramos publicado; porque si tenemos por adversario político al Sr. Gironés y combatimos su conducta como tal, como particular, como profesor y en su honra privada nada tenemos que decir de él y le respetamos en ella como debemos.

La segunda enseñanza, debe oscular con la primera; según el desarrollo de esta, así ha de ser más ó menos elevado el principio de aquella; su término y las materias que comprenda no puede tener límite fijo, puesto que está relacionado con los progresos de las ciencias y con el grado de cultura del país á que se dedica. Su dificultad está en elegir aquellos conocimientos que verdaderamente puedan ser útiles, cuyos elementos conspiren al desarrollo de la inteligencia y a las aplicaciones más generales de la vida. La calidad, no la cantidad de ideas, y acomodarse á las condiciones del alumno, son los grandes problemas que ha de resolver el maestro. En ese terreno no entramos.

Nosotros no nos hemos ocupado en la obra del Sr. Figueras todavía en prensa, ni teníamos para qué hacerlo, sepase, y no comprendemos á qué vienen esas lamentaciones y citas del catedrático de Economía política sobre que el recomendar el libro del Sr. Figueras ha servido de motivo para que lanzasen contra él una injusta acusación, y otras por el estilo. En cuanto á la razón de que el Sr. Figueras reúna las condiciones de talento relevantes, y que su obra “Lecciones de Economía Política” reúne excelentes condiciones didácticas de conexión y brevedad, vemos que debe usted de haber leído demasiado de prisa lo que dijimos, si no ha echado de ver que se reduce á complacer á un padre de familia que no quiere gastar dinero en la adquisición de dos obras de texto, y también á El Liberal periódico que dirige el Sr. Figueras, y que nos invita á que nos ocupemos “en combatir los abusos que se cometen en la Escuela Superior de Comercio. Y aún para que el público no se quede con la más mínima duda, cita El Liberal hechos concretos, pero vea usted de qué nos ha servido esa complacencia y el darle gusto; vea el público cómo se estima nuestra corrección y cortesía, y cómo el Sr. Gironés se permite suponer que nuestro proceder es injusto; puesto que tiende á censurarle lo bueno que ha hecho con el Sr. Figueras tantas veces nombrado, al que tributa unos elogios que deben imprimirse con letras de oro.

¿Le parece á usted que hablamos de memoria, y sin tener presentes los números del periódico fusionista? Pues si eso cree se equivoca; conste.

El Sr. Figueras, reúne condiciones estimables para escritor público. Trabaja con entusiasmo. Añádase á esto la preponderancia que ha adquirido entre los suyos, y podrá formarse juicio de este periodista. Pero ni esto, ni lo que afirma el Sr. Gironés viene á cuento. Se dice que no, se deducen consideraciones poco conformes con la realidad; pero nosotros, que marchamos á solas con la conciencia, que es honestísima compañera, seguimos nuestro camino sin volver la mirada atrás, ni cuidarnos de lo que diga la intolerancia, el amor propio, ó la pasión del momento.

Escribimos acerca de los hombres y de los sucesos sin presión extraña y sin intimidarnos por las maldiciones de los unos, ni las censuras de los otros.

**A PUNTES POLÍTICOS**

Prohombres que desmayan, personajes que emigran á otro campo, diputados que protestan, secuaces que repriman, dispersos que encarecen la necesidad de unión, brazos que buscan cabeza; tal es el cuadro de tristeza, el nido de perturbación extraordinaria que ofrece ya el que fué partido conservador, y acerca de cuya unidad, disciplina y fortaleza se hacían lenguas, todavía no hace muchas horas, algunos ilusos que á su desvarío funesto suman un concepto erróneo y descabellado de lo que es la opinión y de lo que influyen en el juicio público los acontecimientos que no está permitido negar ni obscurecer.

Cien veces lo hemos afirmado con la persuasión que dan al ánimo la fuerza de la lógica irrefutable y la seguridad que garantizan datos evidentes.

La muerte de Cánovas señaló el término fatal del antiguo partido conservador, encarnado y resumido en la víctima de Santa Agueda.

Por efecto de resortes magnéticos, que no por la virtualidad de los ministros, han transcurrido unas semanas durante las cuales se ha pensado en sostener un edificio falto de cimientos y en vivificar un cadáver.

Ha sucedido lo que tenía que ocurrir, que el cuerpo estremecido pasajeramente por las convulsiones de la corriente, ha caído muy pronto en la inercia más definitiva y absoluta.

Perdidas las primicias confortables del poder, se ha perdido el fingido entusiasmo; la fé aparente de las filas, hase tornado en dispersión babilónica, y ni unos saben de donde vienen, ni los otros conocen á donde van.

No es cierto que los posibilistas con Castelar á la cabeza se hagan otra vez republicanos.

Esos son infundios: están perfectamente esos señores en el campo monárquico.

Ahora estamos en plena época de combinaciones y planes y es muy difícil acertar en lo que se dice.

Cuando todos creían que Alcalde de Alicante sería D. José Gadea Pró, salen unos periódicos afirmando que ocupará ese cargo D. Francisco Maisonnave.

De Gobernador civil se dijo que vendría el Sr. La Paliza, para después resultar nombrado el Sr. Marchante, y así sucesivamente hay noticias contradictorias.

Para cada destino hay cien aspirantes que se creen con derecho á él; y esto que sucede en Alicante es copia de lo que ocurre en el resto de España.

No querían los fusionistas mandar, si llegan á querer, no sabemos lo que hubiera ocurrido.

*La Monarquía* trata en guasa la política de actualidad.

D. Juan su gran amigo le aconsejará esa conducta.

Veremos si cambian en vísperas de elecciones.

Ha llegado á esta ciudad procedente de Madrid el conde de Vía-Manuel Jefe de los silvelistas alicantinos, los que le han hecho un gran recibimiento.

El conde de Vía-Manuel no viene solo, pues le acompaña su distinguida familia hospedándose en el acreditado Hotel Iborra. Ayer tarde marcharon á Orihueia en donde pasarán una corta temporada.

Aunque las cuestiones "grandes" llaman en primer término y, justamente, la atención del gobierno, no desconoce éste que también reclama su interés la política interior. Para desarrollar ésta, lo primero que hace falta es tener alto personal adicto. Por eso quedaron acordados en Consejo los nombramientos siguientes:

Embajador en París: Sr. León y Castillo.

Presidente del Consejo de Estado: Sr. Romero Giron.

Subsecretario del ministerio de la Gobernación: Sr. Merino.

Subsecretario del ministerio de Hacienda: Sr. Garzón.

Subsecretario del ministerio de Ultramar: Sr. Suárez Inclán. (D. Félix.)

Se acordaron también los nombres de unos 40 gobernadores civiles; pero respecto á la adjudicación de provincias pueden surgir algunas dudas, y por eso, fieles al sistema que nos hemos impuesto, no publicamos nombres.

Conferencia con el ministro de Ultramar el general Blanco, que probablemente saldrá mañana para Cádiz. Es muy probable que se detenga la salida del vapor correo.

De *El Globo*:

"Se ha hablado mucho de la actitud de los importantes elementos políticos que, precedentes del partido posibilista, figuran en el liberal. Cuanto acerca de este asunto se ha hablado suponiendo disgustos y que existe el proyecto de celebrar una reunión, es inexacto.

Hemos tenido el gusto de hablar con algunos personajes de los aludidos y todos declaran que su actitud es de franca y entusiasta adhesión á la política del Sr. Sagasta.

Confírmase que nuestro ilustre Jefe Doctor Esquerdo irá á Sevilla para presidir la Asamblea republicana revolucionaria que en breve se celebrará en la capital andaluza.

Así lo afirman cartas recibidas de Madrid por algunos republicanos.

Parece que existe el proyecto de dar un banquete á Esquerdo, y que al afecto, se están recogiendo firmas con tal objeto.

Celebramos que se confirme la noticia y que sea bien recibido y agasajado el gran patriota y querido amigo Doctor Esquerdo.

*El Progreso*, nuevo diario que con este título se publicará en Madrid, hará su aparición dentro de pocas días. Su redacción la formará, como ya es sabido, la que hasta hace poco tiempo lo fué del diario republicano *El País*.

Los silvelistas que fueron ayer á esperar al conde de Vía-Manuel á la estación comieron en el hotel Iborra, convidados por el presidente del Comité local Sr. Pérez.

Se ha confirmado la dimisión de Primo de Rivera del mando general de Filipinas.

Créese que irá á sustituirle Martínez Campos.

*La Opinión*, asegura que la República no tiene vida propia en nuestro país.

Dice también que parece que vivamos en 1878, y que la panacea para curar todos los males la tenemos en el Doctor Esquerdo.

Probablemente eso lo escribirá algún tráfuga semi-neo, casi carlista. ¡Oh! en la tarea de denigrar á la libertad y á la revolución no hay censales de más apetito que los silvestas.

¡Gloria en las alturas á los hombres de buena voluntad!

El periódico silvelista en odio á los conservadores le hace coro á *El Liberal* periódico de la situación.

Pues señor, todo eso no son más que rodeos y circunloquios, y medios indirectos sin fuerza ni vigor; lo más derecho y lo más corto es *ahorcarlos*; y por lo que á nosotros toca, lo que tarda nos pesa.

Cuando menos bultos mejor.

De Jávea le preguntan á un colega:

«¿Quién es *El Liberal* de Alicante para considerarnos parias del partido fusionista?»

Que se sepa, antes de que se fije en ello la murmuración.

**NOTAS Y NOTITAS**

Continúan los entorpecimientos de algunas gentes para que no vengán á Alicante las aguas potables que la han de redimir y hacerle otro.

Según noticias de *El Liberal*, el Alcalde del pueblo de Sax, es uno de los que se oponen al viaje de aguas, sin derecho ni razón y fuera de tiempo.

Usted debe saber, señor Monterilla que eso no está bien. Es por eso por lo que le aconsejamos desista de su actividad.

También parece que hay algunos sujetos que llamándose alicantinos y no cayéndoseles de la boca el amor á Alicante, piden un dineral por terrenos incultos por donde ha de pasar la tubería, y se niegan á venderlos por su justo valor á la compañía concesionaria de las aguas.

Que se publique el nombre de esos patriotas, y que el Ayuntamiento acuerde darles las gracias por su desprendimiento.

Todo se lo merecen ¿verdad que sí lectores?

Suponemos que por quien debe, se habían tomado las disposiciones convenientes para averiguar qué catedrático de la Escuela Superior de Comercio de esta capital, tiene Academia en su casa y asisten á ella varios de los alumnos de clase oficial mediante el pago de quince pesetas mensuales.

Esta denuncia la ha hecho *El Liberal*, y como nos pide que secundemos su campaña, lo hacemos para que se vea que para nosotros cuando de corregir abusos se trata no hay compadres ni comadres.

Y venga de ahí, que aquí estamos nosotros para secundar las suertes buenas.

**Los atentados del Riff**

El gobierno portugués ha enviado instrucciones precisas al Capitán de navío Sr. Ferreira Amaral, antiguo ministro de Marina y hoy Comandante del "Adamastor", para la conducta que debe observar en el asunto de las reclamaciones originadas por la captura de marineros portugueses por la kábila Bocoya del Riff.

En los análisis efectuados el día 11 del corriente en el Laboratorio Químico Municipal, resultaron sin alteración alguna, varias muestras de sustancias alimenticias, apareciendo en

cambio adulteradas las siguientes presentadas á reconocimiento en el Laboratorio por el señor concejal D. Alejandro Vila.

Una muestra de chocolate, procedente de la fábrica de D. Francisco García Reiner, plaza de la Constitución, resulta estar adulterado con fécula.

Otra muestra de chocolate, procedente de la fábrica del Sr. D. Juan Guijarro, Calatrava, 16, resulta estar adulterado con fécula.

El Tesorero de Hacienda de Alicante D. Casildo Rodríguez y Muñoz, ha tomado posesión de su cargo, y la fina atención que le agradecemos de ofrecérsenos.

A nuestra vez ponemos á disposición del Sr. Rodríguez las columnas de LA UNION DEMOCRATICA para todo lo que crea útil á los intereses generales del país.

**CONTRA WEYLER**

No podemos desconocer que una parte de la opinión, sugestionada por las predicaciones constantes de la mayor parte de los hombres políticos de la monarquía, ha formado un clamoreo ensordecedor contra la gestión militar y política del ilustre general Weyler.

Todos los enemigos de aquel bravo caudillo forman causa común y han logrado con la subida de los liberales determinar su relevo y el término de un sistema de guerra del que hasta ahora sólo se debe juzgar por sus resultados, que son favorables, pues consisten en la pacificación de dos tercios del territorio de la isla de Cuba.

Compónese el grupo ya importante, sin duda, de los enemigos del general Weyler, de un número no muy grande pero sí influyente, de generales; de buena parte del partido conservador cómplice del silvelismo, que en el orden político es el más encarnizado en la obra de difamación emprendida contra aquel dignísimo general; de todo el partido liberal que ha aceptado y disfruta del poder con la condición de que ha de relevar á Weyler, y sabido es que, por conservar ese codiciado poder, son capaces de relevar hasta al Padre Eterno.

**EN LA ESCUELA MODELO**

El domingo último á las cuatro en punto de la tarde, tuvo lugar en la ESCUELA MODELO establecida en la calle de Labradores de esta ciudad, bajo la acertada dirección de nuestro distinguido amigo D. Francisco Albricias, la velada literaria, que anunciámos oportunamente.

El magnífico y espacioso salón de dicha Escuela, se hallaba ocupado por las familias de los alumnos del Sr. Albricias, y gran número de amigos que habrán sido invitados al efecto.

El acto que resultó interesante y conmovedor en extremo, por las circunstancias que concurrían en los disertantes, niños de ocho á diez y doce años, fué presidido por el conocido escritor y elocuente orador D. Cipriano Tornos.

El Sr. Albricias pronunció un buen discurso haciendo la historia de la Escuela Modelo, que mereció las más señaladas muestras de aprobación, y acto seguido cada uno de sus tiernos discípulos, fué recitando una preciosísima poesía que por lo bien leída y mejor sentida era coronada con una calurosa salva de aplausos y de plácemes.

Nuestro compañero Sr. Santelices, invitado por el Sr. Albricias, dirigió también algunas palabras á los niños exhortándoles á que fueran buenos y aplicados, para poder ser útiles á sí

mismos y á sus semejantes, y finalmente el Sr. Tornos pronunció un elocuente discurso felicitando al Sr. Albricias por el brillante estado de instrucción en que se hallaban sus alumnos y alentándolos en la tan importante como delicadísima empresa que había acometido.

En la imposibilidad de poder seguir paso á paso al Sr. Tornos en su hermosísima oración, sólo diremos que la distinguida concurrencia, pendiente de sus labios, sólo esperaba el final de sus párrafos para tributarle las más espontáneas y entusiastas aplausos.

En resumen: que el acto como hemos dicho al principio resultó magnífico, poniendo de relieve los esfuerzos y el tesoro de paciencia que ha tenido que derrochar el Sr. Albricias para dotar á Alicante de verdadera escuela modelo, y el brillantísimo estado de instrucción en que se hallan sus alumnos.

Reciba, pues, desde aquí, las más sinceras y entusiastas felicitaciones que por ello le tributamos, deseando que el éxito más satisfactorio corone todos sus afanes y trabajos.

CORREO DE MADRID

10 Octubre 1897.

Como consecuencia de los acuerdos del Consejo de ministros la «Gaceta» publicará hoy los decretos relevando á Weyler de los cargos de gobernador general y capitán general del ejército de Cuba y nombrado para ambos cargos al general Blanco.

Los decretos de gobernador los llevó Sagasta y los de capitán general el ministro de la Guerra.

En los de Weyler se emplea la fórmula «vengo en disponer que D. Valeriano Weyler cese en el cargo, quedando complacida, etc.»

Weyler entregará el mando al segundo cabo Sr. Ahumada, y en el caso de que éste regrese también á la Península se encargará el mando á otro general que se designará.

Para el nombramiento del personal que se lleve el general Blanco se pondrá de acuerdo éste con Sagasta y el ministro de la Guerra.

Blanco embarcará en el primer correo que salga, para el cual retrasará uno ó dos días el de la salida oficial.

El gobierno ha teleografiado á Weyler los acuerdos tomados en Consejo, ordenándole que regrese enseguida á la Península.

La cuestión de Cuba ocupó tres horas al Consejo

La junta de insurrectos de Nueva York ha teleografiado á la prensa inglesa anunciando que Máximo Gómez y Calixto García no aceptan en absoluto los proyectos de autonomía.

Sobre la publicación de la carta del general Weyler han sido citados por el juez del distrito del Congreso al director y los redactores de «El Nacional» para que presten declaración.

El general Blanco va á Cuba con unidad de mandos por ahora.

Mañana conferenciará con los señores Sagasta, Moret y general Correa para recibir de ellos instrucciones sobre la política y las armas.

Las noticias que se reserva el gobierno sobre Filipinas refiérense á un importante desembarco de armas y municiones enviadas desde los Estados Unidos.

Sábase que en seis provincias de la isla de Luzón ha aumentado la rebeldía.

Han sido nombrados el Sr. Settler gobernador de Murcia y el Sr. Riu de Girona.

Dicase que el Sr. Moret ha teleografiado al general Primo de Rivera suspendiendo el capítulo octavo del decreto de reformas que publicó el Sr. Castellano al acabar su vida ministerial.

Notáanse pesimismo en la opinión.

La situación actual preocupa mucho á las gentes.

Cada cual opina califica y soluciona los problemas presentes de distinto modo.

Algunas ven a posibilidad de que flaque la situación liberal, y para este caso se vuelve á pensar en la formación

de un gobierno potente constituido por diversos elementos y con fuerza moral para afrontar los sucesos que se temen.

En lo que todo el mundo conviene es en que la clave de los problemas gravísimos planteados está en la marcha de las negociaciones con los Estados Unidos.

VARIAS NOTICIAS

Esta noche llegará la notable compañía de variedades compuesta de 28 artistas que ha sido contratada por dos únicas funciones, por la empresa del teatro Principal.

El despacho de billetes estará abierto todo el día de hoy, para que los señores que tienen hechos pedidos puedan retirarlos.

El debut de la compañía, mañana miércoles.

—Las disposiciones acordadas por la Compañía arrendataria de pólvora y explosivos que interesa á los cazadores, dice así:

No se podrá fabricar ni vender pólvora ni cartuchería cargada ni explosivos más que en las fábricas y expendedurías autorizadas por la Compañía.

Se permitirá, no obstante, á los cazadores, que carguen y pongan el fulminante ó pistón en los cartuchos, siempre que estén descargados no tengan ninguna de las materias objeto del arriendo y que los cazadores adquieran de la Compañía arrendataria las pólvoras y fulminantes necesarios para la carga de la cartuchería, y que ésta no sea objeto de comercio bajo ningún pretexto.

Los cazadores que quieran usar de dicho permiso no podrán tener en su poder más de 200 cartuchos cargados, ni más de 5 kilos de pólvora negra ó 2 de pólvora blanca.

—Después de pasar una corta temporada en sus posesiones de Benejama, ha regresado á esta capital acompañado de su familia D. Jaime J. Casanova.

—A causa de encontrarse enfermo D. Jose Vidal y no haber podido asistir por sus muchas ocupaciones algunos individuos que forman parte de la comisión nombrada para redactar el reglamento que ha de regir en nuestro circo taurino, se ha tenido que prorrogar la reunión que tenga que celebrarse ayer en la redacción de «La Resena» hasta el próximo domingo á las cuatro y media en el local de dicha redacción con objeto de ultimar todos los detalles referentes á la creación del nuevo reglamento.

—Ha fallecido en esta capital el industrial D. Rafael Guixot Po o, conocido por «Blasillo» y que contaba con generales simpatías.

Nuestro pesame á la familia del finado.

—Insistimos en llamar la atención de la autoridad municipal acerca del pésimo estado en que se hallan los recipientes urinarios.

No se concibe nada más asqueroso, y mentira parece que tanto los guardias ni impidan que dichos sitios sean verdaderos focos de infección.

La Compañía Arrendataria obtuvo por venta de sus labores en el pasado mes de Septiembre y en esta provincia, la cantidad de 337.597 pesetas con 60 centimos.

—En la Caja Especial de Ahorros de esta capital, se han verificado durante la semana las siguientes operaciones:

911 empeños de alhajas, ropas y efectos típicos, importando 12.027 pesetas.

62 desempeños de id. id. id. por valor de 15.027 pesetas.

70 imposiciones por continuación y cuvas, importando 12.335'50 id.

2 reintegros á cuenta y saldos por valor de 6.436'94 id.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y MARSELLA



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Salda de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes á las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos

los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coroninas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Alicantinos

En la Plaza Vieja del mercado frente á la parada de los espejos y en la Plaza Nueva, Rita la Recovera, y en la calle de la Infanta enfrente de casa Bronchal encontrareis carnes á precios desconocidos.

No equivocarse, fíjense, á cada parada habrá una bandera azul, y en ella se leerá un anuncio que dice así:

«¡Gran barato de carnes!»

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

M. LOSADA

GRAN CAMISERÍA MODELO.—CORTE FRANCÉS

Calzoncillos corte pantalón.—Fajas higiénicas Losada, privilegio invención.—Gran taller de plancha para señoras y caballeros.

1, Méndez-Núñez, 1

TELEGRAMAS

Madrid 11 (8 n.)

Ministros reunidos Consejo.—Blanco estensa conferencia Reina.—Weyler embarcará el 20.

Bolsa: 64'75—30'30

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLÉR

Plaza Isabel II 15

chas, por las cuales podían rastrear sobre el nombre y calidad del desconocido.

Á otro día, según dejamos dicho, era la romería de Nuestra Señora, y tanto para que recayesen sobre el difunto las oraciones de los fieles, cuanto por ver si había alguno que le conociese entre aquel numeroso concurso, lo pusieron en unas andas tendidas de negro á los pies de la ermita, amortajado con su propio hábito y con la cartera de seda encima.

Las gentes que vinieron aquel año fueron muchísimas, pero entre ellas llegó una familia que por el vistoso arreo de su traje llamaba la atención.

Componíase de un anciano que pasaba ya de los sesenta; de un mozo como de treinta y dos, muy gallardo; de una mujer como de veinticinco, rubia, de ojos azules y tez blanca, de extraordinaria gracia y gentileza, que traía de la mano, después que se apearon de sus yeguas, una niña como de siete años, con una túnica blanca de lienzo y una gran vela de cera en la mano.

La especie de mortaja que la cubría, la ofrenda que llevaba en la mano, y más que todo su color un poco quebrado, pero que en nada menguaba su hermosura de ángel, daban á conocer que venía con sus padres á cumplir algún voto hecho á la Virgen en acción de gracias, por haberla sacado de las garras de la muerte en alguna enfermedad no muy lejana.

treinta y dos años y era alto, bien dispuesto y de hermosas facciones, pero las penitencias, sin duda, y tal vez los disgustos le doblaban la edad al parecer.

Era muy austero y taciturno, y su aire á veces parecía como de quien en el siglo había sido un poderoso de la tierra.

Esto, sin embargo, no dañaba á la modestia y suavidad de trato que con todos usaba, si bien por muy poco tiempo disfrutamos el suyo.

Pocos días antes de su misteriosa llegada, había fallecido el ermitaño de la Aquiana, santo varón muy dado á la penitencia; pero como la ermita está cubierta de nieve gran parte del año, y la cerca tan grande soledad y desamparo, ninguno se sentía con fuerzas para vida tan áspera y rigurosa.

Como quiera, el nuevo religioso no bien se hubo enterado de lo más necesario al reciente estado, se partió con consentimiento del abad á morir en la ermita, dejando avergonzada nuestra flaqueza con su valerosa resolución.

Era esto á principios del otoño cuando caen en aquella eminencia las primeras nieves, y nubarrones casi continuos comienzan á ceñirla como un ropaje flotante, pero sin arredrarse por eso, tomó posesión al punto de su nuevo cargo.

Los resplandores de su virtud y caridad

# E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

## LOS CHORICEROS

**CAFES TOSTADOS.**—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se traen, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más esquisitas y esogias mantecas de Dinamarca y del país, en cruasos Grayere y bola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y simoutidos, podemos asegurar que tiene en su casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

### Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico-amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La deshidratación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor Garcia, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcañiz, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio German; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miguel, sucesor del doctor S. mon; Jativa, Martinez y don Rafael; Cantó; Valencia, Andrés y Fabia, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS.

### Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus desembarcos correspondientes, según su importancia.

## COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR ENTRE

**Alicante y Orán**

por el vapor de gran marcha

**NUEVO CORREO DE ALICANTE**

Salidas de Alicante para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde  
Salidas de Orán para Alicante todos los viernes a las cuatro de la tarde  
Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consiguarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

## La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de todas clases de ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Grandes y constantes existencias a disposicion de los consumidores. Precios en competencia con los mas economicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, telefono num. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, telefono num. 18.

## COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

## DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus titulos academicos y su larga practica, son una garantia para los padres que confian la educacion de sus hijos a este centro de instruccion.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitara reglamentos y demas datos que se soliciten de esta direccion.

562 EL SEÑOR DE BEMBIRE

no pudieron estar largo tiempo ocultos, y así, pronto se convirtió en el ídolo de la comarca.

Partía con los pastores pobres su escasa ración de groseros alimentos, y cuando se arrecian con el frío, les cedía la porción de vino que le daban en el convento y que sin duda, solo recibía con este objeto, pues nunca lo llegaba a los labios.

Acontecía algunas veces que una res, vaca ó alguna cabra se perdía á boca de noche en aquellas soledades, y él entonces á trueque de ahorrará su dueño el disgusto de su pérdida, salía de la ermita pisando la nieve endurecida y la llevaba al pueblo á riesgo de ser devorado de los lobos, osos, y otras alimañas de que tan gran abundancia se cría en estas breñas.

Con estas y otras buenas obras de tal manera se llevó tras sí el respeto y los corazones de esta gente sencilla, que sus palabras eran para ellos como las que Moisés oyó de boca del Señor en el monte Oreb.

El los consolaba en sus aflicciones, componía sus diferencias, les daba instrucciones para sus cacerías como persona muy entendida, y era por fin, como la luz de estas obscuras y enriscadas asperezas.

Los fríos del invierno y el rigor de sus penitencias acabaron de destruir su salud ya quebrantada: así es que la dulce estación

FOLLETON DE LA UNION 563

de la primavera no le restauró en manera alguna.

Sin embargo, salía muy á menudo de la ermita, y paseando, aunque con trabajo, llegaba á las rocas de Ferradillo, desde donde se registran las cárcabas y pirámides de las Médulas, y el placido y tranquilo lago de Carracedo.

Allí se pasaba las horas como arrobado, y hasta que se declinaba el día casi nunca volvía á su estrecha celda.

El abad, viendo como decaían sus fuerzas, le rogó repetidas veces que dejase vida tan penosa y bajase á recobrar al monasterio, pero nunca lo pudo recabar de él.

Por fin la noche antes de los idus de Agosto (14), vispera de la función de la virgen de la Aquiana, se oyó tocar á deshora la campana del ermitaño con gran priesa, como pidiendo socorro.

Alborotóse con esto no solo la comunidad, sino el pueblo entero, y apresuradamente subieron á la ermita; pero por priesa que se dieron, cuando legaron los delanteros ya le encontraron muerto.

Grandes llantos se hicieron sobre él, pero aunque registraron su pobre ajuar no encontraron sino una cartera destrozada, con una porción de páginas desatadas al parecer y sin concierto, llenas de doloridas razones y sembradas de algunas tristísimas ende-

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

DE

## PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. Valencia miércoles.

Id. Barcelona sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.